

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 80.

СУБОТА, 4 ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 4th, 1925.

No. 80.

VOL. VII.

ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ В АНГЛІЇ "ВИПОВІЛИ ВІЙНУ" МАЙНЕРАМ.

Протягом минулого року в Британії закрито більше як 400 копалень. — Безробіття далі зростає.

ЛОНДОН, 1. липня. — Товариство власників копалень формально повідомило вчора Майнерську Федерацію, що з 31. липня кінчиться угода між обома сторонами в справі платні й умов праці. В той сам час товариство заявило, що застанеться над точками нової угоди і пропозиції їх майнерам пізніше.

Точки майбутньої угоди не є відомі, однак без сумніву вони включають збільшення годівни праці й зменшення платні, що належно майнери відкинуть. Отже як між обома сторонами не прийде до компромісу, то з кінцем липня в вугільній індустрії наступить поважна криза.

АМЕРИКА ЗА СКЛИКАННЯМ КОНФЕРЕНЦІЇ В СПРАВІ КИТАЮ.

Головною метою конференції буде скасування спеціальних привілеїв для чужинців під певними умовами.

ВАШІНГТОН, 2. липня. — Злучені Держави планують скликати конференцію держав в справі Китаю, головною метою скасування спеціальних привілеїв, якими користуються чужинці, проти чого протестують Китайці підчас теперішніх заворушень.

Сенатор Бора, голова комісії закордонних справ, заявив недавно публично, що через скасування тих екстериторіальних прав багато теперішнього заколоту в Китаю можна було усунути.

ЧІЧЕРІН ВІДБИВАЄ НАПАДИ АНГЛІЙСЬКОЇ ПРЕСИ НА С.Р.С.Р.

Хоч симпатії С.Р.С.Р. є по стороні Китайців, то радянський уряд уникає всієї акції, яку можна-б уважати за вмішування у внутрішні справи Китаю.

МОСКВА, 2. липня. — Міністер закордонних справ Чічерін видав заяву, в якій каже, що хоч симпатії Радянського Союзу є по стороні Китайців в їх боротьбі за повне освоєння від чужинського панування, то політикою радянського уряду є уникати всієї акції, яку можна було-б уважати за вмішування у внутрішні справи Китаю.

ВАРТІСТЬ ІТАЛІЙСЬКИХ ГРОШЕЙ ПАДАЄ СКОРО В ДОЛИНУ.

РИМ, 2. липня. — Італійські гроші дуже падають в долину й Італія грозить страшна фінансова криза. Щоб зарадити цьому, пропонують багато різних виходів з тяжкого положення. Між цими пропозиціями є одна від генерального секретаря фашістської партії Фаріначі, який говорив про банкових спекулянтів, сказав, що "положення можна зарадити через розстрілення 100 або й

Повіні в Галичині спричинили багато шкоди

БІЛЬШЕ ЯК ТРИСТА ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ ОСТАЛО БЕЗ ДАХУ НАД ГОЛОВОЮ.

ВАРШАВА, 2. липня. — В Галичині й на Шлеску випали дуже великі дощі, в наслідок чого повидвали ріки, які наробили багато шкоди.

Ріка Висла і всі гірські ріки та потоки виступили з берегів. Місто Краків є в небезпеці і всі засіви в околиці зістали знищені. Багато сіл залято водою.

Коло Маріяполя переходило через міст на Дністрі 15 шкільних дітей, які вибрилися на прогулку, і всі вони були зметені водою та втопилися.

ВАРШАВА, 2. липня. — Де-

ФРАНЦІЯ ХОЧЕ НАВ'ЯЗАТИ МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ З РІФАМИ.

Французи й Еспанці виготовляють умови мира, які будуть вручені Абд-Ель-Кримоу, провідникові Ріфів.

ПАРИЖ, 2. липня. — Французьке міністерство закордонних справ одержало відомість, що французько-іспанська конференція в Мадриді виготовляє умови мира, які мають бути представлені Абд-Ель-Кримоу, провідникові Ріфів в Марокко.

Умови мира будуть представлені Абд-Ель-Кримоу в імені Еспанії, однак вони будуть з наступати погляди Франції й Еспанії.

МАРОКАНЦІ ДАЛЬШЕ НАЇЗДЯТЬ НА ТЕРИТОРІЮ ФРАНЦУЗІВ.

Французький уряд вишле проти Ріфів війська, що дотепер були ужиті для окупації Рурцини.

ЛОНДОН, 2. липня. — З вродостойних жерел повідомляють, що французькі війська, уживані дотепер для окупації Рурцини, будуть вислані до Марокко проти Абд-Ель-Крима.

Побіди Ріфів в Марокко заставили власне Францію приспшити евакуацію Рурцини.

ЛОНДОН, 2. липня. — Деле-

ЯК "ПАТРІОТИЧНІ" ЧАСОПИСИ ІНФОРМУЮТЬ СВОЇХ ЧИТАЧІВ.

В Едмонтоні виходить собі українська газетка "Наш Поступ", якої редактором є др. Т. Данців, що приїхав околи два роки тому назад з Європи. Газетка є протиробітничая, дуже ненавидить більшовиків і радянську владу та стоїть за "гетьманом" Скоропадським.

Але не через це ми згадуємо тут про едмонтонську газетку, зовсім ні. Причиною чому ми про неї заговорили, є що інше. А іменно: газетка "Наш Поступ" чомусь дуже хоруже на Давців.

У своїйому виданні з 10. червня ц. р. "Наш Поступ" містить на першій сторони новинку п. н. "Загроза Полудневої Африки чорними", в якій дослівно читаємо:

"В Доміні Полудневої Африки існує довголітній спір між білими поселенцями краю державну принадлежність краю. Данське населення, звісне загалом під іменем Бурів, стремить до самостійності" і т. д. В тому самому числі "Нашого Поступу", також на першій сторони, є поміщена новинка п. н. "За дослідниками бігуна і сідів пропав", в якій дослівно написано:

"Про Амундзена, данського дослідника північного бігуна, який перед 14-ма днями полетів на літаку на північний бігун, досі нема ніякої чутки". Як би не дивитися на справу, а всетаки ми думаємо, що для редактора "Нашого Поступу", який є староукраїн-

ГЕН. ПАНГАЛЬОС ДІСТАВ ВОТУМ ДОВІР'Я.

АТЕНИ, Греція, 2. липня. — Після зложення заяви генералом Пангальосом, прем'єром нового кабінету, національне зібрання висловило новому урядові вотум довіря. За довірям для уряду голосувало 185 послів, проти 14.

Ге. Пангальос заявив був недавно, що як національне зібрання не ухвалить його урядові вотум довіря, то він його розпустить.

300 КИТАЙСЬКИХ ІМІГРАНТІВ ЗБУНТУВАЛОСЯ.

САН ФРЕНСІСКО, Каліф., 2. липня. — Триста Китайців, задержаних іміграційними властями на острові Енджел, збунтувалися і військом з найкращими багнетами усмирило їх аж після того, як кількадесятьох з них ранило.

Безпосередньо причиною бунту був стухлий хліб, який подавано Китайцям їсти. Однак головною причиною клопоту було опізнання з пологоджуванням їх справи.

Підчас бійки нікого поважно не ранило, однак Китайці кілька разів відбили військом.

В ПОРТУГАЛІЇ УТВОРЕНО НОВИЙ УРЯД.

ЛІСБОНА, Португалія, 2-го липня. — Антоніо да Сілва, провідник демократичної партії, сформував нове міністерство на місце кабінету Гвімарреса, що зрезигнував 26. червня.

ПРОТИЖИДІВСЬКІ РОЗРУХИ В БОЛГАРІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 2. липня. — Сюди доносять, що в різних частинах Болгарії відбулися протижидівські розрухи.

ЗНАЙШЛИ СМЕРТЬ ПІД РУЙНАМИ ШКОЛИ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. липня. — В містечку Оальтешица, що лежить околи 35 миль від Букарешту, завалився шкільний будинок, під руїнами котрого знайшло смерть 15 дітей, а багато зістало раниених.

ПЕРЕБРАЛИ ТЕЛЕФОНИ.

РИМ, Італія, 2. липня. — Після 25 років державної опрації з недовольними результатами, італійська телефонна система перейшла в руки приватного підприємства.

інтєлігентом і ще до того доктором, це вже такі трюхи за багато. Бо не треба бути аж доктором і редактором, щоб знати, що Полудневу Африку заселяють Голянці, а не Данці, та що Амундсен є норвежським дослідником, а не данським.

Та що найбільш трагімічне в цьому всьому, це той факт, що джерзиситська "Свобода", яка уважає себе найстаршою і найповажнішою українською газетою в Злучених Державах, у виданні з 30. червня ц. р. передрукувала на першій сторони новинку з "Нашого Поступу", в якій сказано, що "Бурі в Полудневій Африці це... данське населення."

Нема то, як редактори українських "патріотичних" газет в Канаді й Злучених Державах...

В ОКРУЗІ ЕДМОНТОНУ РОЗПОЧАВСЯ МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК.

Причиною страйку є пропонування власниками копалень знизка платні на одного долара денно.

ЕДМОНТОН, Алта., 2. липня. — Представники майнерської юнії заявляють, що від вчора в едмонтонському вуглевому окрузі триває страйк майнерів.

Страйк увійшов в силу з хвилею, як скінчилась угода між майнерами і власниками копалень о півночі 30. червня. Причиною страйку є пропонування компанією знизка платні на одного долара денно.

Власники копалень кажуть, що в теперішню пору року страйк має мале значіння. Для майнів в едмонтонському окрузі нема серед літа бізнесу і деякі майни стоять замкнені в теперішній час. Інші працюють день або два на тиждень.

Як страйк буде продовжуватися, він може перешкодити доставі вугля на онтерійський ринок, однак власники копалень кажуть, що справа достатньо вугля до Онтеріо висить ще багато в воздухі.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ФРАНЦІЇ СПЛАТИ ДОВГІВ.

Франція повинна сплатити Англії пропорціонально тільки само довгу, кілько сплатить Злуч. Державам.

ЛОНДОН, 2. липня. — Заохочений звітженнями, що Франція є готова розпочати переговори зі Злученими Державами в справі звороту довгів, британський міністер закордонних справ Остен Чемберлейн вручив французькому амбасадорові Фабріє ноту відносно звороту довгу, який винен Франція Великій Британії.

Британська нота заявляє, що уряд Великої Британії не має наміру вмішуватися в пологоджуваний справи довгу між Францією і Злученими Державами, однак сподіється, що як-б виплати Франція не зробила Злученим Державам, вона пропорціонально сплатить тільки-ж довгу й Великій Британії.

Нота не натискає на Францію, лише просить, щоб між обома державами розпочалися переговори.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ДЕРЖАВАМИ ВІДНОСНО СПЛАТИ ДОВГІВ.

ВАШІНГТОН, 2. липня. — Велику Британію про свою готовність розпочати переговори в справі звороту своїх воєнних довгів.

ПАРИЖ, 2. липня. — Міністер закордонних справ Бріан вважає теперішній час за відповідний на розпочаття переговорів зі Злученими Державами в справі звороту довгу.

Цей погляд підтримує міністер фінансів Кайо і в недалекому часі сподіється урядового оповіщення про назначення й вислання комісії до Злучених Держав для ведення переговорів.

АТАКУЮТЬ ЗАКОНОПРОЄКТ УРЯДУ.

МЕЛБЕРґ, Австралія, 2. липня. — Посли Партії Праці в федеральному парламенті гостро атакують законопроект, який заводить зміни в іміграційному законі.

Законопроект надає урядові більші права стримувати не-

пожадану іміграцію і депортувати чужинців в наглих випадках. Робітничий провідник Чарлтон поставив поправку, щоб в законопроекті поробити зміни. Дебату над законопроектом відложено.

ВІСТИ З ВІННІПЕГУ.

Старанням Ком. Партії Канади відбувся в суботу 27. червня на Маркет Сквєр у Вінніпегу масовий мітинг для заперестування проти вислання війська на здавлення страйку майнерів в Новій Скошії.

На мітингу промовляли т. т. Дайві, Моріс і т. т. Генкакс. Годовував т. Кагана. Мітинг ухвалив резолюцію з закликом до зорганізованого робітництва, щоб воно відка-

залося перевозити війська до Нової Скошії, та з домаганням до доміняльного уряду, щоб він негайно відтягнув військом зі страйкового терену.

Протгом місяця червня у Вінніпегу й околиці було 29 нещасливих випадків з втратою людського життя. Червень має 30 днів і майже на кожний день припадає один нещасливий випадок.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЦИВІЛІЗУВАННЯ КИТАЙЦІВ.

Тоголине питання в тому, чи цивілізація Китаю все ще буде гарантована Європеями і Американцями, чи має бути допущено до того, щоб вони прийшли до порозуміння, чи таких умовинах, на яких зможе, з Росіями на півночі і з Японією.

Отже справа ясна. Діло в тому, що Китаєм кінчно потрібна цивілізація. Не можна ж, щоб в двадцятому столітті такий величезний народ, як Китайці, оставався нецивілізованим.

Але цивілізувати Китайців, це діло не легке, бо їх нараховують поверх чотирьох мільйонів. Тому то за це діло вважали всі найбільші капіталістичні держави в світі.

В загальному розумінню цивілізація значить освіта і випливаючі з неї моральні відносини, добробут, людські обичаї і т. д. У кожного з історичних народів була своя цивілізація.

В Америці колись білі Європеїці почали цивілізувати Індіан при допомозі горілки і місіонерів. В Китаю капіталісти почали цивілізувати Китайців при допомозі опіюм і опіюм. Бритійські торговці, що, як відомо, мають добрий нюх, перші згагли, що Китайцям треба іншої цивілізації чим та, яку вони мали.

Китайці дивувалися цій дивній капіталістичній цивілізації і протестували проти неї. Але цивілізовані європейські торговці протестів китайської влади не слухали і поширили торговлю опіюм так далеко, що вона їм приносила неймовірно великі гроші.

Виконавчі Комітети Комінтерну і Комуністичного Інтернаціоналу Молоді та Виконавче Бюро Профінтерну видали спільну відозву до робітників і селян цілого світа з приводу подій в Китаю.

Змалювавши історію останніх подій, відозва говорить: "Жорстокою розправою закордонні капіталісти взяли реванш за свої недавні поразки, стягнувши відсотки кровю робітників та учнів за невдачу спробу зломити опір профспілок і розгромити професійний рух."

"Останні події в Китаю красномовно свідчать, що зрієт національно-визвольного руху не зменшується, а набуває нечуваної широчини і розмаху, його збільшує розвиток революції в східних країнах. Що сильніше всесвітній капітал Заходу гнітить робітників, то більше світа відкриває перед ними цей рух придушених мільонів Сходу, що на другому кінці світа скидають паування капіталізму, який однаково безжалістно пригнобляє робітничі маси Заходу й трудящих Сходу."

"Підтримуйте всіма силами боротьбу китайських робітників. Організуйте кампанію протесту проти зверства міжнародного імперіалізму в Китаю, Мароко й інших країнах і вимагайте вивести закордонне військо з усіх колоній і напівоколоніальних країн!"

Відозва до робітників і селян Франції, Іспанії і Італії. Східне Бюро Виконкому Комінтерну видає відозву до робітників і селян Франції, Іспанії і Італії з приводу нападу французьких та іспанських імперіалістів на країну Ріфі.

\$337,000,000 відшкодування. На те вилан собі зоргодж на доходи з опію і ца.

Шлях повалення боксерського повстання, девять капіталістичних держав і Китай підписали протокол, який дає чужинцям екстра-територіальні права, то значить, що китайська влада не має права їх судити, тільки їх власна, і ніші привілей. Китай остався робітничий і залежний майже цілковито від непроханих чужинських опіюнів.

Російсько-японська війна в 1904—5 р.р., що принесла зміну в укладі відносин між імперіалістичними країнами, підготувала ґрунт для підняття національного духа Китайців. В 1911 році вибухла революція, організована відомим революціонером Сун Ят Сенем, повалено династію Манчу і проголошено республіку.

Війна і революція в Росії 1917 р. теж потрясли Китаєм. Відношення між державами, що зацікавлені "цивілізуванням" Китаю значно змінилися. Царської Росії не стало. На її рушниках повстав Союз Радянських Соціалістичних Республік, який не є ворогом, але найдишим прихильцем китайського народу і його повного визволення від тих капіталістичних "цивілізаторів", що йому не дають дихати. Пронав і вплив Німеччини. Бритійсько-японський союз повернувши Злучені Держави в ніяк. Капіталістичні держави, що зараз ніби разом обороняють свої інтереси проти загрозливого виступу китайського народу, взаємно собі недовіряють.

Самі ж Китайці стали розуміти суть тої капіталістичної "цивілізації". Шляхали вони, що вона оснований на визискові, на грабунку, що вона кровю поневолених працюючих мас і колоніальних рабів наповнена і не хотять її, бо не хотять вже довше оставати рабами чужоземних капіталістів. Але імперіалістичні країни Європи і Америки намагаються насильно "гарантувати" ту "цивілізацію". Через те й заходить небезпека, що Китаєм доведеться силою одбиватися від неї. Отже в тім і загроза нової війни.

Війна, це останній аргумент капіталістичних "цивілізаторів". Коли не поможуть місіонери, опіюм і всякий інший дурман, тоді втовмачують вони свою "цивілізацію" кулями.

ДВІ ВІДОЗВИ КОМІНТЕРНУ.

Відозва до робітників і селян цілого світа.

Змалювавши події в Мароко від 1907 року, відозва каже, що французький так званий "демократичний лівий блок, який владє за себе перед робітниками й селянами захистника загального миру, викликав війну в Мароко, щоб задовольнити колонізаторські вимоги тяжкої індустрії, та французького капіталу. Ватажки соціалістів, що становлять частину цього блоку і підтримують уряд, були спільники Еріо в підготовці війни, а тепер вони, є спільниками Пенлеве в цій війні. Вони не змінилися в 1914 р.

"Робітники й селяне Франції! Жаж мінливої війни, є ніщо перед тим, що імперіалізм та мілітаризм готують зараз світові! Це — не лише безліч жертв, це мільярди й мільярди, витрачені воюючими країнами та які йдуть у скарбницю фабрикантів військової зброї. Це нові податки, які знову ляжуть на вас своїм нечуваним тягарем."

"Робітники й селяне Іспанії! Французький імперіалістичний уряд післав до Іспанії свого міністра з метою знову затягти вашу країну до кровавої мароканської війни. Іспанські салдати браталися з Ріфами й знову будуть брататися з ними в разі потреби. Ваш обов'язок — зеднати ваші зусилля з зусиллями робітників та селян Франції в спільній боротьбі проти війни, за згоду та за евакуацію Марока."

"Робітники й селяне Італії! Французький пролетаріят зробіть все, щоб організувати опір народу грабіжницькій війні, яка переводиться урядом. Ваш обов'язок не перешкоджувати поширенню пожежі. Ваш уряд, фашистський уряд Мусоліні, має нахил повернути завоюваннями свою втрачену популярність. Об'єднавшись з французьким пролетаріатом, ви станете на перешкоді вашому урядові, щоб зробити цей новий злочин."

"Товариші робітники й селяне! Комуністичний Інтернаціонал повсюдмає про небезпеку і бе тривогу. Від вас, і лише від вас самих залежить припинення цієї війни. Об'єднайтесь, організуйтеся, протестуйте з такою силою, щоб ваші злочинні уряди відступили та поспішили заключити угоду з Ріфами. Хай живе братання французьких і рифських саладатів во ім'я скорішої згоди! Хай живе повна незалежність колоніальних народів! Геть імперіалістичну війну в Мароко!"

Відозва до робітників і селян Франції, Іспанії і Італії. Східне Бюро Виконкому Комінтерну видає відозву до робітників і селян Франції, Іспанії і Італії з приводу нападу французьких та іспанських імперіалістів на країну Ріфі.

ФАБРИКАЦІЯ ЛИСТІВ КОМІНТЕРНУ. ЛИСТ З ПАРИЖУ.

"Берлінер Тагеблят" друкує цілком викриті що до особи й діяльності фабриканта фальшивих документів. Комінтерну — Дружеловського, про арешт якого недавно писали "У.Р.В."

Після світової війни Дружеловський працював за квазі-камі начальника польського поліційонажу полковника Брайловського. Потім він фабрикував у Берліні антирадянські документи, що не пошкодило йому разом із тим запропонувати торік берлінському радянському посольству купити в нього таємні німецькі документи. Про що пробоційо радянське посольство повідомило берлінську поліцію, в наслідок чого Дружеловського заарештували, але потім випустили. Не зважаючи на це, він, однак, знову запропонував свої "послуги" радянському повпредству.

"Берлінер Тагеблят" підкреслює, що Дружеловський докладав записав у свої книжки прізвища тих, що замовляли в него документи й скільки він від них одержав.

Як признався Дружеловський, Польща замовила в нього документи, що повинні були доводити комуністичний замах що до залізничої катастрофи, яка сталася в Данцігському коридорі.

Особливо ж подаб Дружеловський про фабрикацію документів, що повинні були довести, ніби вибух у софійському соборі було зроблено за інструкцією народного комісаріату закордонних справ. Як пишуть газети, документи ці зробили глибоке враження на членів німецького уряду, поки не виявилось, що їх фабрикував Дружеловський.

Він працював зухвало і не вживав ніяких заходів перестороги. Замовляв у Берліні

штетинці й північ, крім випадку, коли він, за допомогою свого однодумця, викрав дійсні бланки в радянському консульстві.

Останнє "досягнення" Дружеловського — це фабрикація таємної інструкції Москви до американських комуністів. Дружеловський запропонував цю інструкцію американському посольству в Берліні за 150 доларів, але як раз у цей час його заарештували.

Дружеловський має близькі зв'язки з блоком еміграцією, зокрема з Гуманським і Веткіним. Він підроблював бланки печатки радянських й комінтерновських установ, а також документи цих установ і призначав, що підроблював і продавав документи болгарському й польському урядам.

Слідство встановило на підроблених документах почерк Дружеловського і одтиски печаток, що знайдено в нього.

Поліцейська влада не дає газетам друкувати відомості про цю справу, бо в ній замішаний видатний поліцейський чиновник Біберг і чиновник міністерства закордонних справ Рот.

Нові фальшування.

Агенство Райтера повідомляє з Каїру, що місцева влада ніби-то перехопила листи, що їх надіслано з Москви якомусь Полякові; одною з комуністів, що його цими днями заарештувала поліція.

Листа цього написано чудовою англійською мовою і в ньому вміщено докладні інструкції що до більшовицької пропаганди в Єгипті. В листі висловлюється жаль з приводу незначних успіхів комуністичної пропаганди поміж хліборобами.

АНГЛЮ-ФРАНЦУЗЬКІ СУПЕРЕЧКИ.

Сердечна угода між Англією та Францією, про яку ще недавно торочили французькі капіталістичні газети, змінилися тепер глибокою кризою у відносинах між французьким та британськими урядами.

Французький посол в Англії підтримує глибоку пропашть, яка поділяє обидва уряди. Велика французька капіталістична газета "Ер. Нувель" визнає що сучасні французько-англійські взаємовідносини нагадують добу великого напруження 1923 р. Реакційна "Еко де Пари" з свого боку пише, що "угода не виглядає можливою, хіба що уступить Орсейська набережна" (на якій міститься французьке міністерство закордонних справ).

Ворожнеча між французьким та англійським імперіалізмом зараз гостріша, ніж коли-б не було. Буржуазні політики, які бачили у пакті про безпеку законного сина славнозвісного Женевського протоколу повинні зараз покинути всякі ілюзії.

Для Франції, пакт, коли він буде переведений в життя, повинен бути знаряддям виконання Версальського миру. Вона вимагає недоторканості східного кордону Німеччини. Крім того, Франція вимагає, щоб складання договорів з Німеччиною відбулося лише після того, як вона вступить до Ліги Націй. Іншими словами, Франція розглядає пакт, як таку міжнародну угоду, яку мусить допомогти французькому імперіалізму приєднати до себе військової сили білої Польщі, або реакційної Чехословаччини.

Бритійська точка погляду має цілком протилежні підстави. Для неї пакт не можна прирівняти з Версальською угодою. Це не один раз підтверджували англійські урядові офіційно. Крім того доміні (англійські автономні колонії), які, як відомо, мають великий вплив на англійську політику, не згодні визнати, щоб британська безпека могла бути вважати не відділімою від статуту про польський кори-

дор.

Не підлягає сумніву, що в нутрі англійського уряду є різні погляди на міжнародну політику: є прихильники "цілковитого невтручання", прихильники політики англо-франко-бельгійського пакту та прихильники пакту між п'ятьма державами, включаючи Німеччину. Французька преса ці різні точки погляду вважає навіть підставою можливої відставки Чемберлейна. Коли-б навіть так було, немає все-ж підстав говорити про радикальну зміну англійської політики. Швидше ця ріжнородність думок в англ. уряді — штучна й має метою дипломатичний натиск на Францію.

Англія може дозволити собі міністрів, одні з яких виглядають слабо привязаними до пакту, другі — привязаними до трьохчленного пакту, лиш би зрештою ці дві групи згодилися визнати п'ятичленний пакт, який є офіційною вимогою міністерства закордонних справ. Це є дипломатичний хід, який переконати Францію, що пакт є єдиною системою, яка відповідає негайним потребам Бритійської імперії.

Недавно тому "Манчестер Гардіан" писав: "Французи все живуть загибеллюю химерою про постійне військово-приборкання Німеччини. Коли їм не вдається зробити нешкідливими німецькі пропозиції, одержавши допомогу Великої Британії на випадок майбутньої війни з Німеччиною, вони не хотять жадної угоди з Німеччиною. А це така умова, на яку кожний британський уряд мусить відповісти відмовою".

І вся мова всієї англійської преси по суті мало ріжниться від цієї.

Рік після Женеві, де французький імперіалізм намагався демонструвати свою цілковиту згоду з англійським імперіалізмом, ми маємо нове загострення взаємовідносин гостріше ніж коли-то не було.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Під повним наголовком А. Райпапорт містять в харківських "Вістях" ряд статтей про положення у Франції. В одному з останніх листів він пише про соціалістів з П. Інтернаціоналу, що саме тепер дискутують конечну участь соціалістів в буржуазних урядах до того, щоб врятувати буржуазне суспільство від комунізму. Райпапорт пише:

"На днях тут зібрався всі верхні соціял-реформаторського міністеріалізму з д. Вандервельде на чолі. Вся справа полягала в тому, як би відкрити з революційними традиціями, що датуються від Амстердамського конгресу 1904 р.

Відома, що цей конгрес суворо заборонив брати участь в буржуазних урядах. А щоб відкрити шлях великій спокві (реформістична "плоть слаба...), то Амстердамський Конгрес заборонив голосувати за буржуазними бюджетами.

Фактично П. Інтернаціонал (Інтернаціонал націоналістів) вже давно відмовився від Амстердамських резолюцій. Члени його голосували за всілякими воєнними та не-воєнними бюджетами і були, є і будуть членами буржуазних міністерств.

Та теоретично — в архівах все ще зберігається Амстердамська конституція, що оголошала соціалістичну партію "партією революції". І ось авгурі із "Другого" постановили у Парижі "не зважати більш на попередні резолюції", а почати нове буржуазно-міністерське життя.

Міністерська практика на майбутнім Конгресі П. Інтернаціоналу в Парижі (серпень 1924-го року) буде, мабуть, повернена в систему і одержить своє теоретичне благословення. Словом і тут старий Маркс виявився проникливим профороком: "Буття утворює свідомість". Міністерське буття реформістів сформувало їхню міністерську свідомість. Im Anfang war die That — oder der Verrott... (На початку було діло, — чи рада до ділу).

Таким чином чиню буде положено край і буржуазному паціфізму".

РЕОРГАНІЗАЦІЯ СИБІРСЬКОГО РАДЯНСЬКОГО КРАЮ.

Президія Всеросійського Виконавчого Комітету прийняла постанову про утворення Сибірського Краю, за центром у Ново-Миколаївську, в склад якого влучено оці губернії Сибіру: Омську, Ново-Миколаївську, Алтайську, Томську, Енсейську і автономну область Ойратів. Крім того до Сибірського Краю влучено деякі частини Уральської області і часово Іркутська губернія, доки не порішиться справа нового адміністративного поділу Далекого Сходу і утворення Ленсько-Байкальської області.

Новоутворений Сибірський Край переходить від губернського до повітового поділу на округи й райони. Цілий Сибірський Край має бути розбитий на 16 округів. Новий адміністративний поділ краю має бути закінчений до осені, а по цім мають бути скликані районні і окружні з'їзди рад, а відтак краєвий з'їзд рад, який вибере Сибірський Краєвий Виконавчий Комітет.

Отже цілий Західний Сибір віддано в окрему адміністративну одиницю вищого порядку, подібно, як це зроблено з Передкавказзям, Кубанським землями, Терськими і Донськими, а яких утворено Північно-Східну Область. Коли зваяти, що до складу Південно-Східної області належать численні автономні республіки кавказьких гір, а до Сибірського Краю також влучається автономна область Ойратів, то з цього виходило-б, що і Сибірський Край і Південно-Східна Область мусять мати більше прав самоврядування, ніж поодинокі автономні області, що входять в склад Російської Соціалістичної Федеративної Республіки.

НОВЕ В МІЖНАРОДНОМУ СТАНОВИЩІ

(3 доклади т.т. А. Бухарін, Коларова і Кома, виходячих в "Театрі Революції" в Москві 23. травня 1925.)

Починаючи свій доклад т. Бухарін зазначив, що тепер починають вживати найбільше таких слів: "Усталення капіталізму", "Фінансова блокада" та "Інтервенція".

Усталення капіталізму починається з осінньої поразки німецького пролетаріату в 1923 році. З цього моменту революційна лінія змінюється, і, навпаки, підіймається лінія капіталістичного розвитку. Повнокріпна американська буржуазія починає тоді вкладати зайвний свого капіталу в німецькі підприємства. Уздоровлення німецького народного господарства супроводиться кредитуванням Німеччини за Досовніямом на великі суми. Процес американізації чи доінонізації не дійшов до свого апогею кінця, але, безперечно, що німецьке народне господарство має тенденцію "пасти задніх" американського капіталізму в його новій орієнтації.

Але поруч з тим, у Німеччині спостерігаються і протилежні тенденції. В період високої революційної хвилі німецькі підприємці продавали свої підприємства, видаючи за кордон, витрачали свої капітали на закупівлю чужоземних акцій, словом, евакуювалися.

Але, коли настала генеральна зміна, тоб-то революційна хвиля спада і почалося з допомогою американського капіталу "уздоровлення" німецького народного господарства, то почався інший процес — реєвація німецького капіталу.

Це повернення блудного сина, що втік з "остраху перед революцією", сприяє зростові тенденцій антиамериканських, патріотичних та в міру зросту німецького господарства, ростиме й німецький капіталізм, що повернувся до своєї батьківщини, а цей і собі ставитиме опір чужоземному засиллю.

Так само обрання Гінденбурга, це факт величезної ваги. Воно доводить, що дрібна буржуазія, що йшла за нами в 1923 р., при усталенні капіталізму похитнулася назад і підтримала крайню праву. Вибрання Гінденбурга, цього монархістичного президента республіки чи республіканського президента монархістичної республіки, немінуче загострює класові суперечності. Страх монархістичної небезпеки єднає ліві республіканські крило аж до робітників соціал-демократів.

Рівночасно вибрання Гінденбурга загострює суперечності між Німеччиною та Антантою. Справді, в галузі теперішньої політики уряд націоналіста Гінденбурга дійсно поведе та веде вже дуже обережно політику тому, що він гуртунеться на дослідах усіх їхніх революцій останнього часу і поки що, тільки інтенсивно готує собі підпорні пункти.

Це знають супротивники Німеччини. У кожній французькій газеті, за винятком, звичайно, комуністичної, головний тон — це страх перед можливістю відродження німецької промисловості, а це збільшиться ще фактом швидкого розмноження в Німеччині. Адже Німці розмножуються швидше ніж Французи, а Росіяне швидше ніж Німці — ось драбина небезпек, що де далі зростає в очах французької буржуазії.

Прихід до влади Гінденбурга, відродження німецької промисловості, конкуренція Франції з Німеччиною — всі ці внутрішні процеси відносного усталення Німеччини, не зважаючи на обережність уряду Гінденбурга, повинні немінуче загострити відносини з Антантою. Ця боротьба суперечностей виявляється в Німеччині у боротьбі західної та східної орієнтації.

Західна орієнтація веде до американського засилля та до доведення німецького народного господарства "пасти задніх" американського капіталізму. Друга тенденція — східня — об'єднання з Росією, як транзит, придбання ринків для збуту своїх промислових товарів та для закупівлі сировини і т. д.

Ми повинні підтримати цю східню орієнтацію, хоча її висувують крайні праві кола німецького капіталізму. (Кінець буде.)

В ЦАРСТВІ ГОРТОГО.

Один з угорських міністрів виступив недавно в парламенті промову, в якій представив сучасний стан Угорщини. З його промови дізнаємося, що безробіття на Угорщині щораз поширюється. В самій Будапешті голодує 250,000 осіб, бо нема ніяких заробітків. В промислових підприємствах втрачено роботу 45 процент робітників. В копальнях вугля працює замість 55 тисяч робітників тільки 36 тисяч. Будівельний промисел затрудило всього 3 тисячі робітників, а не як попередно 22 тисячі. Пошесть самогубства шириться на Угорщині, а особливо в Будапешті, в страшний спосіб. На кожний день випадає в Будапешті 2 самовбивства. Найбільше самовбивств є між воєнними інвалідами. Вони дістають таку смішну пенсію, що вистачає їм на три рази на травмаві. Так само бідують воєнні вдови і сироти. Такий ерай в царстві Гортого. Тільки про него буржуазні газети пишуть.

СКРУТНЕ СТАНОВИЩЕ НІМЕЧЧИНИ.

Союзники в світовій війні 1914 року — Англія, Франція, Італія, Японія та Бельгія — надіслали німецькому уряду нову ноту, в якій вимагають, щоб Німеччина ще більше роззброїлася.

Німеччина, як відомо, позбавлена Версальською угодою права мати армію, військову, морську, й повітряну флоту. І вона, Німеччина, не має ані армії, ані військової повітряної чи морської флоту.

Все, що має Німеччина — це сто тисяч, так званого, райхсверу — по нашому — державних ополченців. Міжнародна буржуазія дозволила Німеччині мати ці сто тисяч ополченців для того, щоб німецька буржуазія мала чим боротися проти німецького робітництва.

Але хоч Німеччина армії та флоту й не має, проте штаби військової вона зберегла й утримує їх ще й досі. Зберегла Німеччина також і свої військові заводи, що виробляли зброю: рушницю, кулемети, гармати тощо.

Отже, союзники, або як їх іх ще зовуть, держави-переможці й вимагають, щоб Німеччина розпустила свої військові штаби та зруйнувала свої військові заводи.

В цей спосіб держави-переможці хочуть не дати відновити Німеччині її військову міць. Таке рішення держав-переможців цікаве тим, що воно освітлює й робить зрозумілим деякі з плянів нового нападу капіталістичного світу на Радянський Союз.

Німеччина, вибравши собі за президента генерала Гінденбурга, запросила на роль жандарма проти Радянського Союзу. Англія вигадала для цього плян почвірного союзу з Англією, Німеччиною, Францією, Бельгією. Головною платою Німеччині за її угоду йти проти Радянського Союзу, саме й був дозвол Німеччині відновити свою військову міць.

Але проти цього пляну виступила Франція, що хоче мати за союзника проти Радянського Союзу не Німеччину, що озброївшись, може вдарити й саму Францію та Польщу.

Отже, нота союзників продалше роззброєння Німеччини показує, що англійський плян провадився поки що, а верха взяв плян французький. На що воно піде далі й як повернеться з такого стану Німеччина — покаже час.

В. Бороба.

3 ПОЛЯ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.

РЕПРЕСИ ПРОТИ ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Репресії французького уряду проти комуністів, що борються проти війни, збільшуються по всій країні. Арештують осіб, що поширюють або розсилають відомості проти війни. Заарештовують їх ніби за те, що вони підговорюють французьких солдатів не користитися.

В Тунісі переслідують комуністичну газету "Комба Соціал" (Соціална боротьба). Заарештовано 3 комуністів і поміж ними керівника газети і заводського друкарю.

Бельгійський уряд іде за прикладом французького. Невдовляючи вивсел 7 закордонних студентів Лєжського університету, які нібито винні в комуністичній пропаганді.

ПРОТЕСТ ФРАНЦУЗЬКИХ РОБІТНИЦЬ.

Протест французьких робітниць проти мароканської авантюри, який вручила делегація від французьких робітниць голові рад міністрів, нагадує, що лівий бляк обіцяв дати країні мир. Далі в протесті говориться, що жінки-матері не вистачає їм на три рази на травмаві. Так само бідують воєнні вдови і сироти. Такий ерай в царстві Гортого. Тільки про него буржуазні газети пишуть.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ В ЕГИПТІ.

В Каїрі і Олександрії заарештовано 50 комуністів, по обвинуваченню в "участі у змові".

Поліція арештувала також таємну друкарню, де захоплено агітаційну літературу. Лондонська буржуазна преса, звідуючи на це, переповнена сенсаційними витівками що до нової "більшовицької змови".

Почесне місце поміж цими сенсаціями належить звичайним повідомленням, що найдемоні-то "документи", які доводять участь Москви в змові.

"Дейлі Нюс" пише про "документи", які встановлюють, що один із обвинувачених у змові Стека має зносини з радянським послом в Берліні. Сподіються, що документи ці сфабрикував недавно заарештований у Берліні Дружелюбський.

ПОХІД НА НІМЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Похід проти заробітної плати робітників Німеччини набирає систематичного характеру. У Бухумі промисловці постановили зменшити заробітну платню металістів на 10 відсотків. Цими днями керівники організації рурської великої промисловості постановили зменшити заробітну платню будівельних робітників.

КРИВАВА СУТІЧКА В БЕРЛІНІ.

Як доносить європейські часописи, криваву сутічку на передмісті Берліну, під час якої згинувло двоє робітників, спровокував сова фашистських стрільців.

Стрільці навмисне пройшли повз збірний пункт, де відбувалося урочисте передання прапорів червоним фронтовикам, з рушницями на прицілі вилукаючи: "червоні собаки".

Ця провокація викликала біжку між стрільцями й червоними фронтовиками.

Місцеві жандарми, з'явившись сюди, почали шаблями відтискати фронтовиків і потім, через ніби-то конечну потребу розпочали стріляння, внаслідок якого одного забито, дев'ятьох тяжко поранено, а багатьох легко.

ПЕРЕДАЧА ЛІСІВ СЕЛЯНАМ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет та Рада Народніх Комісарів УРСР. ухвалили передати громадам та об'єднанням трудового селянства до 25 відсотків усієї площі лісового фонду. Наркомзем має виробити правила, що забезпечуватимуть правдивий розподіл лісів при розділі земельних громад, виділі нових громад або хуторян.

В першу чергу передаватиметься всі ліси бувшого трудового користування. Крім того, селянам будуть передаватися ділянки лісів бувшого нетрудового користування, що розміром не перевищують 50 десятин, стоять окремо від великих масивів та не мають експортного чи промислового значіння.

Всі дрібні діси, що ростуть на землях окремих господарів і не мають захисного або водоохоронного значіння, передаються в повне користування тих селян, яким належать ділянки землі, на яких росте ліс.

Ліси бувшого трудового користування, коли вони кінном заходять в державні ліси, можуть залишитися за державою, але селянству замість того повинні бути дані рівної цінні ділянки лісу бувшого нетрудового користування або державного.

На ділянках, що мають передавати в користування громадам та об'єднанням трудового селянства, лісові органи не повинні призначати порубки.

Щоб задовольнити потребу селянства в деревині, що року з ділянок державного лісу, що призначаються на поруб, буде призначатися частина для продажі громадам та об'єднанням трудового селянства по припустимих цінах. Крім того, селянству дається безплатно збітрати сухе гілля, гриби, згоди тощо по всіх державних лісах. Цей новий закон почне проводитися на місцях негайно, щоб здійснення його закінчилося до 1. серпня ц. р.

В КРАТНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

ЯК ПАНИ ФАБРИКУЮТЬ СУДОВІ ПРОЦЕСИ.

На процесі Українців в Рівному, яких обвинувачують у приналежності до повстанської організації, счинився скандал, що зовсім скомпромітував прокуратуру.

Свідки селяне, що на попередньому "слідстві" визнали на фотографіях "комісарів повстанської організації", що сидять тепер на лаві підсудних, показали на суді, що вони зовсім не робили таких свідчень. Всі заявили, що судовий слідчий прочитав їм щось польською мовою, а потім сказав підписати. Змісту прочитаного свідки не розуміли. Тільки "свідки, що покаляси", коло 8 осіб, показали проти обвинувачених. Як виявилось на суді, всі ті 8 свідків покаялися агенти дефензиви й на суді встановлено, що вони служили в дефензиви.

"КОМУ ГАРАНТІ, А ПОЛЬЩІ — НЕБЕЗПЕКА".

"Газета Варшавська", коментуючи про гарантійну угоду між Англією, Францією, Бельгією з одної сторони, а Німеччиною з другої, зазначає, що не можна ховатися з тим, що становище стає для Польщі загрозливим.

Газета висловлює незадоволення з поведінки Скішинського, що не заперече головно проти небезпечних для Польщі проектів.

"Газета Порабна" пише: "О-

пир Франції з кожним днем зменшується. Треба нагадати всьому суспільству про зріст небезпек з боку Німеччини. А польське міністерство закордонних справ мовчить".

Газета заявляє далі, що голові польської дипломатії час заговорити.

ЩЕ ОДИН ПРОВОКАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС.

У Львові розпочався процес Зигмунда Зінька й його товаришів. Йх обвинувачують у шпигунстві на користь Радянського Союзу.

На лаві підсудних — учень гімназії Голарчик і декілька селян.

На допиті Зінько назвав себе салдатом революції. Інші обвинувачені теж бадьорі.

БУНТ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНИВ У ЛОДЗИ.

В лодзькій в'язниці вчинився бунт політичних в'язнів у зв'язку з жорстоким поведінням адміністрації.

Поліцейський загін приборкував бунтівників. Почалися жорстокі репресії.

ГРОМЛЯТЬ ПАНСЬКІ КУБЛА.

У відківському повіті партизанський загін з 50 осіб напав на маєток Корнея, забив поміщика й економку, поранив кілька осіб, розгромив садибу й зник.

З Варшави вислано сюди всю польську школу.

3 поля науки і техніки

ЧУДЕСА В ПОЛІНЕЗІ.

Англійська вчена експедиція в Полінезії (острови на Тихому океані) знайшла там багато дивних тварин. Наприклад, на островах Галапагос (коло екватора, недалеко берегів Південної Америки) водяться гігантські тварини легуан, що дуже нагадують доісторичних гігантів-заурів, ігуанодонів. Це колись Дарвін в ході своєї подорожі навколо світу писав про чудеса цих островів.

Він, між іншим, писав про велетенських черепах, які "такі великі, що потрібні зусилля від шість до вісім чоловіків, щоб підняти їх; коли-ж вони сидять на яйцях, вони так голосно виють, що їх чути на велику віддаля".

Дарвін передає, що він пробував також "перезидити" на тій же черепаці, сидючи на її спині. Недавня англійська експедиція знайшла в Нарборері, крайньому західному острові з групи Галапагос, черепах, що далеко більші за ті черепахи, що про них писав Дарвін.

Ще цікавіші повідомлення надходять з острова Нігмбамі. Про це, власне, тубільці Південної Полінезії давно вже розповідали європейцям. Тепер біолог англійської експедиції Швагерер повідомляє, що він знайшов на острові метеликів (вид Уапенса), що в них крила завдовжки майже в один і одну третину метра, і тубільці стріляють в них особливими стрілами.

Підтверджується й повідомлення Дарвіна про гігантських птахів, на яких тубільці вночі гаять верхи. Ці птахи залишають від ніг сліди, наче когали від важких возів.

Швагерер зазначає також, що й частина тубільців, як це не дивно, мають велетенські зріст.

ЗАЛІЗНИЦЯ ПІД РІЧКОЮ.

Під річкою Тин, в Англії, має будуватися ново-винайдена підземна залізниця. Під будуваною в трубі під вагоном буде одна лінійка рейка. Друга буде над дахом вагону. По верхній рейці котитиметься колесо, що через нього буде одержуватися ток для електромоторів вагону. Річковою підтримуватиме жираскоп (великий валок, що швидко крутиться), уміщений під дольовий вагон. Шляк руху вагону — 80 миль на годину.

АЕРО-МОТОРЩИКЛЬ.

Берлінська модель гадить тепер на моторних колісках нового типу, що мають протезер і площі до підтримування. Такий моторщик може рухатися з величезною швидкістю. Дослідя з ним дали чудові наслідки. Аеро-моторщик має великі переваги. Розвиваючи швидкість до 130 миль на годину, він не потребує палива.

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНІНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла в друку? Якщо немає її в вас, або ви її знаєте, то поспішайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте ніякої вартості навіть тоді, як ви перечекаєте її. Це довший поїзд з воєнних часів в Галичині і в життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечекаєте до кінця.

Письменик М. Ірчан сам перешев вірну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ночі" рівночасно багато вчаться і то в найбільш приступний спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВСЮДИТЕ СЕРЦЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислідуйте книжку в попереднім надісланним грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТИВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з гроших вислати на таку адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

М. Волинський 13) "ПАРТНЕРКА"

(Продовження.)

— Я говорив з багатьма народними діячами, працював з ними на виборах, приглядався їх ремеслу і ще такі не усвоїв їх орієнтації та тактики. Ти ж сам знаєш, що з мене не злий промовець. Коли говорю — люди слухають, пишуть, але тільки ближче зі мною запізнаються, зараз стають зі мною за пани брата. А коли люди стають з тобою за лані брата, тоді нема вже до тебе ні поваги, ні довіри. "Е, що він там знає, та ж він такий самий, як і я" — кажуть і не хочуть слухати. Вже-я і твердий комірець надівав, вуси стриг коротенько, борідку клинчиком запускав і все один чорт... Так от тепер ще думаю комірець обернути ворітьми назад.

— Так, що й борідка клинчиком не помагала? — Не помагала. Приїдемо ми бувало на фарми на мітинг в незнайому мені місцевість. Люди нас оглядають здалеку, між собою говорять, а на нас тільки ганя злід доба. А як котить з старших підійде і подасть руку, то все "пане", "прошу пана". Після мітингу я для популярності піду між людей, поговорю з одним, другим, третім, десятим... Зайду між жінок, дитину поглажду по голові в мамі на руках... Прийду на мітинг другим разом, а люди побачивши мене здалеку вже: "Гало, Алекс!" Вилізу на плятформу говорити, а дітська вже пальцями на мене показують, за штанки торгують, люди починають сміятися, а я ї собі... Бо що-ж зроблю?

— По моему, це дуже добре... Люди уважають тебе своїм, близьким, товаришом.

— Так, уважають, це правда. Але ти самим трать до тебе реєвак, повзгу, а разом і довір'я... Я переконався, що щоб бути народним діячем, треба бути авторитетом. А щоб бути авторитетом, треба держати себе з висока, не підпускати до себе людей близько, на кожному кроці треба показувати, що ти є щось вищого і говорити з людьми не по товаришски, але по наставницьки.

— А по моему зовсім навпаки. Треба бути товаришом, треба самому поставити себе на рівні зі всіма людьми і тим можна найкраще здобути їх довір'я. А здобувати довір'я треба не для гандлю...

— Це в теорії... На практиці що іншого.

— Ні, не так. Кажі, це добре, коли чоловік дійсно хоче зробити людям добре, коли хоче вчити їх чомусь доброму. А ти хочеш працювати для лібералів, чи консерватів... то тут справа інша, тут треба авторитету... хоч дуже гупного і безмістовного... З твердим блискучим комірець, з борідкою клинчиком, з лаличкою в руці, ну й з окулярами на дурному носі... Але ти жні хотів щось розказати...

— Про себе і про народних діячів а хотів тобі розказати. Ось я тобі зараз по порядку. Та подія з фляшкою так на мене подідала, що я втік з Крове Нест Пес. Приїхав до Едмонтону, дивлюся, — переворот, революція! Чисто

соціал-демократична революція. З "Нової Громади" — стали "Ювініи", замість знищення приватної власності — Атабаска; соціал-демократичні лідери позакладали рістельтєвські офіси, сидять собі в кірсах, позакладавши ноги на столи та покурюють сигари. Приходжу до одного офісу поговорити з товаришами по товаришски, а один мені моргає, щоб я мовчав... Бо в офісі було два чужих чоловіки. Другий підходить, виводить мене на двір і починає казати:

— Йди, купуй лота... Того самого, що той чоловік купує... Давай 50 доларів більше за него...

— На чорта мені здався твій лот!...

— Дурний, йди торгуй... давай більшу ціну за того чоловіка. Або знаєш що? На гроші, йди і торгуй лота вмежу коло того, що той чоловік торгує... Кажі, що ти там був і бачив та шкодеш, що не маєш більше грошей, а то купив би обдвара...

— Слухай, — кажу я до него, — але-ж це свиставство. Чому ти сам не робиш цього, а мене заставляєш?

— Мене вже знають, що я агент... А ти в робітничій одежі, з вугля ще не обмився... На гроші і йди!...

— Пхає мене жменю доларів в руку і просто штовхає кулаком в груди, щоб я йшов. Плятку об'єдає за фатигу. Хоч і не приємно було мені це робити, але рішив послужити раз товаришеві. Послухав. Пришов, купив за чужі гроші не собі і нікому лота... Стоять ті два чоловіки з боку й дивляться... А старший агент до них:

— Купуйте, то разом запемо могорич... Ось бачите, цей чоловік розуміє вартість землі — це так на мене.

Подивилися ті люди на мене та один на другий і купили собі по лотіві. По 250 доларів з гори готівкою заплатили. Пішли ми всі до готелю, записали добрий могорич. Пся крив ті агенти знають смак в напінках... Мені в келішок навіть вишню встромили на шпичці. І п'ятка доларів в мене в кишені опинилася...

— Початок було зроблено! — перервав я.

— Того дня купив я так сім лотів. Розумієш — сім разів по п'ять — тридцять п'ять доларів і це не хорівши, не болявши. Агенти хвалили мою здібність, а я, спаніруючи хідниками міста, сам до себе говорив: "Не надармо ти, Алеку, витер на гімназійній лаві шість пар штанців".

— Ех! — зітхнув мій партнер. — За кілька днів я знав вже смак всіх лікерів в Севой Готелі. А вечером так гарно в гуртку товаришів по праці і товаришок без праці...

Він стукнув язиком наслідуючи, як шампанське відкороковують.

— Солодкі спомини тепер боком вилізять, правда? — спитав я.

"Вернисься сні мої прекрасні, Вернисься доленько свята"...

Почав він співати.

— Краще співай їм вічна пам'ять. Що-ж далі?

(Далі буде.)

Не забувайте про пресовий фонд однієї української робітничої газети в Канаді — "Українських Робітничих Вістей".

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ПРЕМ'ЄРИ БУРЖУАЗНИХ УРАДІВ.

Саскатун, Саск.

Багато писалося вже в “У.Р.В.” про те, як прем'єри буржуазних урядів вірно служать капіталістам та ігнорують всілякі просяби та домагання робітників. Осв'єдано писалося про прем'єра Нової Шотландії Армстронга, який тепер піде вже на зелену папу, а його місце займе другий такий самий.

Коли саскатунські робітники на масовому мітингу зажадали в резолюції відлягнення військ з Нової Шотландії, то вони резолюцію вислали до домініального прем'єра Кінга, а копію вислали до професійного посла в Саскатуні Джана Еванса. Прем'єр на цю резолюцію відповів, що військ спровадити не доміняльний уряд, але провінційний тут ні при чому.

А Еванс пробавляв резолюцію саскатунських робітників читати в парламенті, але коли до читав до слова “денуціяція”, голова парламенту заборонив йому її читати далі. В листі до Трейд енд Лейбор Кавієр вислав запитання до парламенту, чи не можна відкрити дебату, але провінційний тут ні при чому.

Тай така комедія в темі урядів. Один на другого списає, а робітничий протест забороняють навіть читати в парламенті. Уряди є безсилі проти БЕСКО, бо в буржуазних урядах взагалі не можна відкрити дебату від капіталістів і їх підприємств.

Трейд енд Лейбор Кавієр вислав відтак протест до консервативної опозиції в парламенті, але це все одно, що відбрав від чорта та віддав дияволові. Всі буржуазні партії борються одна проти другої тільки на словах на виборній платформі, але коли справа йде про робітництво, тоді вони вступають проти нього спільно.

Скиталець.

ВІДЧИТ ПЕТЛЮРІВСЬКОГО ОФІЦЕРА.

Венкувер, Б. К.

Вийшов я в неділю в місто і приглядаюся, як на кожному розі вулиць ріжні релігійні секти ведуть свої проповіді та представляє. Як дивався, що якийсь петлюрівський офіцер має відіти в Савт Венкувер. Рішав похити та подивитися, що то за добродій і що він каже. Застав там дуже мало людей, аж пізніше дещо пришло і то найбільше свідоміші робітники. Вже й пів до четвертої по полудні, а мітингу не починають. З салі присутні вже домагають.

ФОНД НА ВИЩІЙ ОСВІТНИЙ КУРС.

Кемсек, Саск.

Дорогі Товариші! Позвольте місця на кілька слів в нашій газеті в справі Вищого Освітнього Курсу, який має початись 1. листопада.

Ми знаємо, що фонд Вищого Освітнього Курсу є справою певною, бо від цього залежить самий курс. Знаємо також, що на розпочаття курсу вносе не достатньо грошей, бо не всі віддали прислали свої вкладки. Знаємо, що апіліанти зголосилися багато, отже бажання вчитися є. Тепер треба нам подбати, щоб розпочати курс на оснв забезпечити. Треба братися до праці як віддалам. Так і самим апілікантам, тобто тим, яких віддали рекомендацій на курс. Брати до праці треба такі зразки, бо пізніше від тепер, то легше буде піти в курс. Товариші, закликаю рідких і вишкочити ухвалу з'їзду ТУРФДМ. Де віддали в тяжкому положенні, там хай поодинокі товариші відступять за роботу. Треба дещо зібрати зацікавити ширші маси робітництва, бо ті люди, які там будуть побирають науку, поведуть її загальною робітничою фармівства. Ми робимо початок в цій справі і кличемо робітників в інших місцевостях піти нашими слідами, а головню товариші апіліканти.

На мої руки на Вищий Освітній Курс зложили жертви сідуючі товариші з Кемсек і Брукстон, Саск.:
Д. С. Корман \$1.00
Яків Суражик (Брукстон) 1.00
Д. Дроданко 1.00
Д. Рожек 1.00
Н. Федорук (Брукстон) 50
Анна Корман 50
І. Палак 50
Л. Дучишин 25

Разом \$5.05
Всім жертводавцям шира подяка. Ці гроші я вислав до ЦКК ТУРФДМ. Апіліканти.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ ТУРФДМ В СУДБУРІ, ОНТ.

В неділю, 28 червня відбувся піврічний збір відділу ТУРФДМ в Судбури, як перепродавцям Н. Ткачук. Заряд звав звіт, який представляється так: відділовий збір відбувся 13. місяця 6. лекцій з відділу спеціальний мітинг, відіграно 11 представств, один пікнік. Відділ числить 19 членів, з них з залеглими вкладками 5. На зборах заряду дано призначення за його працю.

Фінансовий звіт відділу представляється так:

Готівка з минулого року	\$824.70
Співень	254.42
Лютій	16.79
Березень	592.00
Квітень	372.76
Травень	101.95
Червень	112.50
Разом	\$2,275.08
Росходи:	
Співень	\$1,071.12
Лютій
Березень	80.43
Квітень	331.08
Травень	61.05
Червень	70.09
Разом	\$1,613.77
Повторення:	
Приходи	\$2,275.08
Росходи	1,613.77
Остат в касі	\$ 661.31

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомості робітництва. Памятайте про пресовий фонд і відновлення передплати!

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$6.00 на відновлення моєї передплати за “У.Р.В.” на листу ч. 2434, \$3.75 на передплату “Робітничі” на листу ч. 1036, \$1.00 від себе на пресовий фонд “У.Р.В.” на листу ч. 1466 і \$1.75 на пресовий фонд “Робітничі” на листу ч. 595, що разом висилаю Вам \$12.50.

На пресовий фонд “Робітничі” жертвували: Гелена Гоменюк \$1.00; А. Недко 75 ц.

3 товариським привітом, А. Непко.

ПРЕСОВИЙ ФОНД “УКР РОБ. ВІСТЕЙ”

П. Годуб, Саскатун, Саск. \$1.00
Казімер Шабан, Гот Велер, Алта. 1.00

НА ПОМОЧЬ УКРАЇНСЬКОМУ РОБІТНИЧОМУ ПРЕСІ.

Дорогі Товариші! З початком травня в нас зорганізувався Траєвний Комітет для несення поміччю робітничій пресі. До цього комітету входили представники онд місцевих робітничих організацій: У.С. К.П.К., Відділу ТУРФДМ, Відділу Роб. Зап. Товариства, Відділу Жіночої Секції і Відділу С.У.Р.М.

На початку кампанії Комітет відбув два засідання, на котрих вироблено план для переведення кампанії. Тепер по скінченню кампанії мож сказати, що хоч не всі постанови були точні виконані, то все-ж така кампанія була проведена організовано. Це значно причиною до доброго успіху, хоч в інших час можна-б сподіватися о мого більше. Однак в нас тепер, так як взагалі в цій Канаді, прикрий час. Це значно відбиває на успішності з сьогорішньої кампанії.

Товариші і товаришки працювали пильно і устроїли в часі кампанії 10 підприємств: 3 представлення, 1 вечір сміху, 6 концерт-мітингів. На спеціальну увагу заслугоють молоді товариші і товаришки з відділу С.У.Р.М. Ход брали участь майже в кожнім підприємстві, а головню в концерт-мітингах, де виповнювали часом більш як половину програми, однак не хотіли-б отримати позачи інших відділів і з початком червня устроїли свій окремий концерт-мітинг, на котрим молоді товаришки закликали старших товаришів і товаришок помагаати робітничій пресі. Вже дохід дали на пресовий фонд.

Колектори для збирання передплати назначили Траєвним Комітетом старших виконати свій обовязок як найліпше.

В Совок зібрав старої передплати на \$26.00 і придбав двоє цілорічних передплатників на “Фарм. Життя”. С. Рубанец зібрав старої передплати на \$18.25 і придбав одного піврічного передплатника на “Ф.Ж.”

В Гаузанок придбав одного цілорічного передплатника на “Ф.Ж.”

Г. Катаринок придбав цілорічного передплатника на “У.Р.В.”

Ю. Равлюкова придбала цілорічну передплатницю на “Робітничю”.

В Сьмчук придбав 3 цілорічних і одного піврічного передплатника на “У.Р.В.” і одного піврічного передплатника на “Ф.Ж.”

П. Боднарчук 1 піврічного передплатника на “У.Р.В.”

А. Грабова одну цілорічну передплатницю на “Робітничю”.

Е. Тапкована одну цілорічну передплатницю на “Робітничю”.

На руки комітету зложили 7 цілорічних і 2 піврічних передплат на “Ф.Ж.”

Разом придбано: 3 цілорічні і 3 піврічних передплати на “У.Р.В.”, 10 цілорічних і 4 піврічних передплат на “Ф.Ж.” і 4 цілорічні передплати на “Робітничю”.

Разом 24 нових передплатників. Тому, що секретар Траєвного Комітету поповідомив був адміністрацію про деяких нових передплатників ще в часі кампанії, просяться адміністрацію поринати виказ нових передплатників з попереднім повідомленнями, і тим товаришам, котрі ще дотепер не були зголошені, негайно вислати часоспис.

В залученню посилаємо докладний виказ передплат на суму \$310.00 і один паперовий долар, разом \$311.00.

З огляду на те, що у виказі водана загальна сума вносить \$308.46, а в касі було \$311.56, а по отбаченню 56 ц. на поштову оплату вносить \$311.00, котрі тут вислаємо, виходить, що є ризниця на \$3.10. Це певно з той причини, що секретар пропустив когось із передплатників або жертводавців. Тому просяться всі товариші і товаришки, котрі займалися збиранням передплати і пресового фонду, а також жертводавців, щоб пильно переглянули поданий виказ і в разі спостереження якоїсь помилки, звернулися до секретаря, щоб її справити як слід.

За Траєвний Комітет: А. Грабова, М. Кинш, касієр.

Загальний прибуток з траєвної кампанії в користь української робітничої преси представляється так:

На прес. фонд з підприємств \$139.71
На прес. фонд “У.Р.В.” (жертви товаришів) 23.00
На прес. фонд “Робітничі” (жертви товаришів) 10.50
На прес. фонд “Фарм. Життя” (жертви товаришів) 2.50
Передплата стара і нова на “У.Р.В.” 85.00
Передплата стара і нова на “Ф.Ж.” 26.00
Передплата стара і нова на “Робітничю” 21.75

Разом всего \$308.46 (Оплата перекази грошей 56 ц. пристало більше \$3.10.)

Сідуючі товариші і товаришки зложили свої жертви на пресовий фонд “Укр. Роб. Вістей”:
В. Перуник \$2.00
П. Чепесок 1.50
Ф. Бойко 1.00
С. Рубанец 1.00

П. Бейнар	1.00
Т. Бібіньський	1.00
М. Бакзівський	1.00
Сосовський	1.00
Н. Н. С.	1.00
Л. С. Камерон	1.00
Дж. Зак	1.00
Огіве Маз Ко.	1.00
Т. Квіноський	1.00
Т. Паскальський	50
В. Совок	50
І. Гаузанок	50
Ф. Гончар	50
Ф. Стахира	50
М. Каратиник	50
Г. Катаринок	50
О. Ташок	50
Фрісцімон Фрут Ко.	50
Дж. Робінсон	50
Де Ланато	50
Джонсон енд Бон	50
Мекдоналд	50
Н. Гронський	25
П. Марш	25

На пресовий фонд “Фармерське Життя” зложили сідуючі товариші:
В. Перуник \$1.00, Т. Паскальський \$1.00, В. Совок 50 ц. Разом \$2.50.

На пресовий фонд “Робітничі” зложили сідуючі товаришки і товариші:
По \$1.00: В. Перуник, Е. Чепескова, І. Бойко;
по 50 ц.: А. Машора, Н. Квасиня, Т. Паскальський, П. Рубанець, М. Василенко, Е. Ташок, М. Бойко;
до 25 ц.: В. Пінторан, М. Палаг, М. Федорук, К. Зазулак, Ю. Равлюкова. Разом \$10.50.

На пресовий фонд “У.Р.В.” “Робітничі” зложили сідуючі товаришки і товаришки:
П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Гемтрем, Міш.

Товаришу Редактору! Посилаю Вам суму \$19.00, яку я зібрав на листі на передплату і на пресовий фонд “У.Р.В.”

На листу ч. 1587 на передплату “У.Р.В.” \$6.00, на передплату “Робітничі” \$1.50.

На листу ч. 2059 на пресовий фонд “У.Р.В.”:
П. Петраш \$5.00
Д. Гашин 1.00
М. С. Квасиня 1.00
Гр. Гавровський 1.00
Н. Блаар 1.00
І. М. Кузьмський 1.00
П. І. Сирко 25
І. Моравський 25
Т. Коваль 25
О. Явний 25

Разом \$11.00

На пресовий фонд “Робітничі” тов. П. Петраш жертвував 50 ц.

Повторення:
Передплати на “У.Р.В.” \$6.00
На передплату “Робітничі” 1.50
На прес. фонд “У.Р.В.” 11.00
На прес. фонд “Робітничі” 50

Разом \$19.00

Всім жертводавцям складаю ширшу подяку.
З пролетарським привітом,
П. Петраш.

Форд Ситі, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$4.00 на відновлення моєї передплати за “У.Р.В.” на бьучий рік, \$2 цілорічної передплати на “Фармерське Життя” і \$2.50 на пресовий фонд “У.Р.В.”, що я зібрав на листу ч. 1489, отже разом посилаю Вам суму \$8.50.

На пресовий фонд жертвували:
Н. Червіньський \$1.00
Я. Гоменюк 1.00
А. Непко 50

Жертводавцям шира подяка.
З товариським привітом,
Я Гоменюк.

ШКІЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!

Оцим подається до відома усіх родичів дітей Укр. Роб. Дітньої Школи в Вінніпегу, що від понеділка, дня 6. липня, входить в життя новий поділ години шкільної науки, який триватиме через час шкільних ваканцій (в публічних школах). По цьому плану наука в У.Р. Д. Ш. відбуватиметься як слідує:

Для 1. класу, в понеділок, середі і п'ятниці від 10—12 год. перед полуднем.

Для 2. класу, в понеділок, середі і п'ятниці від 2—3 по полудню.

Для 3. класу, в вівторок і четвер від 10—12 перед полуднем.

Для 4. класу, в вівторок і четвер від 2—4 по полудню.

Для 5. класу, в четвер і суботу від 4—6 по полудню.

Для 6. класу, в середі від 4—6 по полудню і в суботу від 2—4 по полудню.

Для 7. класу, в вівторок від 4—6 по полудню і в суботу від 10—12 перед полуднем.
І. Карач, учитель.
Д. Стечишин, секр.

Товариші! Відновляйте передплату на “Українські Робітничі Вісті”!

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ДІМ В ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5. ЛИПНЯ 1925 Р.
НА МЕЖДУГІЛ ФАРМІ, ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ НАПИТКИ, РІЖНІ СПОРТОВІ ГРИ, ТАНЦІ І Т. П.

ОРХЕСТРА ПІД ПРОВОДОМ Н. ГУЦУЛЯКА.

МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.

ЯК ІХАТИ: Беріть стрічку “Килдонан” і ідьте нею аж до кінця. Там треба пересісти на “Сейнт Пол” кару (що коштує три центи) і ідьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стринуть представники Комітету.

ІДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!
В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ.

ПРИХОДІТЬ НА ЛЕКЦІЮ!

Цікава й поучача лекція відбудеться в понеділок, 6. липня в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу на тему: “Чи жінки повинні інтенсифікувати політичну економію”. Лекцію виголосить тов. Д. Пристант.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок, Е. Ташок, В. Ємчук, П. Чепесок, Е. Чепескова, Ю. Равлюкова.

Так як лекція відбудеться старанням відділу Жіночої Секції і “Ф.Ж.” збирали жертви на літні сідуючі товаришки і товаришки: П. Рубанець, М. Василенко, І. Гаузанок, Г. Катаринок, О. Ташок